الصحة النفسية و الامراض السرطانية
د. محمد احمد الانصاري 
اختصاصي امراض الدم السريرية
في البداية من الضروري الاجابة على سؤال قد يدور في مخيلة القارئ عن امكانية مساهمة الشد النفسي في حدوث وتطور الاورام السرطانية ، فعلى الرغم من المشاكل الصحية العديدة للشد النفسي فان الادلة على كونه سببا للأورام السرطانية ضعيفة جدا فمعظم الدراسات لم تظهر علاقات مسببة مع هذا فان بعض الدراسات قد نوهت الى وجود مثل هذه العلاقات والتي قد تفسر بعدة نظريات منها : قد يمارس الأشخاص المعرضون للضغط النفسي سلوكيات معينة كالتدخين أو فرط تناول الطعام أو شرب المشروبات الكحولية مما يزيد من  خطر إصابة الشخص بالأورام السرطانية وقد يكون أقارب لأشخاص مصابين بأورام سرطانية وبالتالي يكون أكثر عرضه للإصابة نتيجة وجود عوامل موروثه او انماط حياتية مشتركة بينهم ، وليس بسبب الإجهاد النفسي بحد ذاته . 
ان الاصابة بالأورام السرطانية قد تؤثر على شخص المصاب والمحيط الخاص به بجوانب عديدة منها الاجتماعية والجسدية والروحية لحياة المصاب وذويه ولعل اهم هذه المشاكل هي :
١. مشاكل في التأقلم مع الاصابة
٢. مشاكل في كيفية التعامل مع العائلة ، الاصدقاء و زملاء العمل
٣. القلق الناتج عن الخوف من عدم القدرة على فعل الامور الممتعة
٤. مشاكل في الاستمرارية او العودة للعمل
٥ . المخاوف المتعلقة بالجانب المالي
٦. مشاكل في التعبير عن الخوف والحزن والمشاعر الخاصة الاخرى
٧. الخوف من عدم الشفاء و عودة المرض بعد الشفاء
٨. الخوف من الموت 
وفي هذا المجال قد يساعد الدعم العاطفي والاجتماعي في تقليل الاكتئاب والقلق والاعراض المصاحبة لهذه المشاكل ومن الاساليب العلمية المتبعة في هذا المجال :
١ . استشارة المختصين في العلاج السلوكي 
٢. ادوية الاكتئاب والقلق
٣. ممارسة التأمل والاسترخاء والرياضة الجسدية
٤. التوعية العلمية الصحيحة حول المرض
٥. الانضمام الى مجموعات علاجية  لتبادل التجارب والخبرات
ان الكثير من المرضى  يمكنهم الاستفادة من خدمات الدعم ولكنهم لا يستخدمونها لعدم معرفتهم بوجودها فلا تتردد بطلبها من طبيبك المعالج وقت الحاجة وفي الختام حفظكم الله جميعا وابعد عنكم شر الأسقام.
